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./.   Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Verburg (CDA) over cyclische  
      werkloosheid. 
 
 
     De Minister van Sociale Zaken 
     en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
 
     (mr. A.J. de Geus)
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Vraag 1 
Herinnert u zich uw antwoord op eerdere vragen dezerzijds over het aanscherpen van de 
uitvoering van de regelingen rond cyclische werkloosheid? 
 
Antwoord op vraag 1 
Ja. 
 
 
Vraag 2 
Welke concrete stappen hebt u op grond van het antwoord op bedoelde vragen reeds gezet in 
overleg met betrokken branches en sociale partners? 
 
Antwoord op vraag 2 

 Zoals ik reeds in mijn brief aan de Tweede Kamer van 5 december 2002 (28 600 XV, nr. 28) 
 heb gemeld, onderzoek ik momenteel of een andere benadering van cyclische werk- 

loosheid mogelijk is. Invoering van premiedifferentiatie door middel van risicogroepen in de 
wachtgeldfondsen, danwel door middel van eigen bijdragen, zal bij dit onderzoek worden 
betrokken. 
Vooruitlopend op deze structurele oplossing heb ik afgelopen dinsdag 22 januari 2003 overleg 
gevoerd met CNV en FNV over schilders en wegenbouwers die door de aanscherping van de 
regeling voor cyclische werkloosheid geen WW-uitkering ontvangen. 

 Daarnaast heb ik bij mijn collega’s, de minister van Verkeer en Waterstaat, de minister van 
 Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke 
 Ordening en Milieubeheer aandacht gevraagd om bij opdrachtverlening door de overheid in 
 haar rol als opdrachtgever alert te blijven op de mogelijkheden van spreiding van 
 aanbestedingen. 

 
 
Vraag 3 
Is het u bekend dat volgens de vakbonden in de hout- en bouwsector dit jaar naar schatting 1500 
werknemers, als gevolg van de veranderde uitvoering, versneld aangewezen raken op een 
uitkering in het kader van de Algemene Bijstandswet (Abw)? 
 
Antwoord op vraag 3 
In de bouw- en schilderssector vinden totaal 3900 cyclische WW-toekenningen plaats 
(gebaseerd op gegevens van het UWV van 2000). Een groot deel van de werknemers die 
cyclisch werken vallen deze winter nog onder de overgangsregeling. Daarnaast heeft het 
overgrote deel recht op herleving van een ouder WW-recht. Slechts een zeer klein gedeelte 
(met name jongere werknemers) wordt deze winter getroffen door de aanscherping van de 
regeling voor cyclische werkloosheid. Het gaat dan naar schatting om 7%, ten hoogste 300 
personen in de bouw- en schilderssector. 
 
 
Vraag 4 
Deelt u de opvatting dat dit niet de bedoeling kan zijn, mede gelet op de niet altijd even heldere 
communicatie door het uitvoeringsinstituut werknemersverzekeringen (UWV)? 
 
 
Antwoord op vraag 4 
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  Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord dat ik reeds gegeven heb bij de 
    beantwoording van vraag 1, 2 en 5 van de kamervragen van De Ruiter (Aanhangsel van de 
 Handelingen nr. 484, vergaderjaar 2002-2003 TK). 
    De regeling voor cyclische werkloosheid is in het leven geroepen om afwenteling van 
    bedrijfsrisico’s op de WW tegen te gaan.  

 
 
Vraag 5 
Bent u daarom bereid het UWV opdracht te geven om voor werknemers die onbedoeld en als 
gevolg van de aanscherping zouden moeten terugvallen op een uitkering in het kader van de 
Abw, alsnog eenmalig in aanmerking te laten komen voor een uitkering krachtens de 
Werkloosheidswet (volgens de “oude regels”)? 
 
Antwoord op vraag 5 
Zoals ik reeds bij de beantwoording van vraag 2 heb aangegeven, heb ik afgelopen dinsdag  
22 januari 2003 overleg gevoerd met CNV en FNV over schilders en wegenbouwers die door 
de aanscherping van de regeling voor cyclische werkloosheid geen WW-uitkering ontvangen, 
met het oog om voor hen een oplossing te vinden. Conclusie van dit overleg is dat het primair 
aan werkgevers en werknemers is om te komen tot een (privaatrechtelijk) vehikel met behulp 
waarvan de bedoelde groep een tegemoetkoming kan krijgen. Indien dat lukt, ben ik bereid het 
UWV te vragen om te bezien of het die regeling kan uitvoeren resp. bij de uitvoering van die 
regeling ondersteuning kan verlenen. 
 
 
 


